



Копнена војска

У СКЛАДУ СА ЗАХТЕВИМА

Копнена војска се мења из дана у дан како формирањем нових гарнизона и јединица, тако инвентивношћу и новинама у обуци, док увођење у оперативни рад новонабављених борбених система не само да увећава њене борбене могућности већ и отвара неке нове димензије читавих родова или служби, па и вида у целини

Пише Зоран МИЛАДИНОВИЋ



ВРЕМЕНА

У Нишу су Дан Копнене војске Војске Србије и Дан рода пешадије обележени 17. новембра свечаним скупом у Дому Војске, полагањем венца на споменик у парку на Тргу краља Александра Ујединитеља и богослужењем у богослужбеном простору Команде Копнене војске. Дан Копнене војске је повод, али постоје и много дубљи разлози да се шира јавност обавести о унапређењу оперативних способности, извођењу сложених вежбовних активности, опремању савременим борбеним средствима и другим кључним параметрима деловања најстаријег и најмасовнијег вида Војске Србије. Поглед са стране говори да се Копнена војска мења из дана у дан у позитивном смеру, како формирањем нових гарнизона и јединица, тако и инвентивношћу и новинама у обуци, док увођење у оперативни рад новонабављених борбених система не само да увећава њене борбене могућности већ и отвара неке нове димензије читавих родова или служби, па и вида у целини. Нема сумње да је увид изнутра још важнији и зато ћемо кроз речи команданта генерал-потпуковника Милосава Симовића, начелника штаба бригадног генерала Жељка Трамошљике и њихових најближих сарадника покушати да сгледамо како живи и ради Копнена војска чији су војници, подофицири, официри и цивилна лица у овој години више пута били спремни и високомотивисани да стану на браник отаџбине чувајући српски народ, све грађане Србије и државу Србију.

ОД БАЧКЕ ПАЛАНКЕ ДО БУЈАНОВЦА

Командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симовић је у надахнутој беседи поводом дана Копнене војске нагласио значај Колубарске битке за српског војника и српски народ и осврнуо се, примерима из историје, на жртве које су српски војници подносили за свој народ и отаџбину. Било је значајних догађаја и људи, по речима генерала Симовића, који никада нису споменути, нису у историји записани и нема улица и школа са њиховим именима, попут страдалих српских војника у »другој плавој гробници» или легендарног команданта Јабланичког комитског одреда из Топличког устанка Димитрија Беговића. Он је навео да Копнена војска свој празник >



дочекује водећи борбу са вирусном инфекцијом ковид 19, изводећи обуку и обезбеђујући мир свим грађанима у Копненој зони безбедности, као и у Либану, а потом закључио: „Имајући у виду искуства у ближој и даљој прошлости, политичко-безбедносну ситуацију, геополитички и геостратешки положај Србије, била Србија у ближој или даљој будућности у било којем војно-политичком пакту или неутрална, она увек треба да има моћну војску. О броју тенкова и војника никада не треба да одлучује неко ван Србије, него искључиво и само Србија”.

Организација, састав, оружје и опрема Копнене војске прилагођени су извођењу операција на копну и унутрашњим водним

На националним вежбама које је ове године изводила Копнена војска уистину су демонстрирани не само увежбаност и ватрене могућности појединаца и јединица већ и способност да се прикажу новине у обуци.

путевима и извршавању задатака у све три мисије Војске Србије. Првобитно успостављена организацијска структура из 2007. године дограђује се увођењем нових јединица, састава и гарнизона у складу са савременим изазовима, ризицима и претњама безбедности Републике Србије. Копнену војску чине команда, шест бригада, шест самосталних батаљона, ТРЗ „Начак”, Центар за обуку јединица за мултинационалне операције и Војни оркестар Ниш, размештени у петнаест гарнизона и пет гарнизоних места на простору од Бачке Паланке на северу, па до Бујановца на југу Србије. На мапи нових гарнизона и гарнизоних места Копнене војске појавили су се Лозница, у којој се налази пешадијски батаљон, и Прибој, где се формира брдско-планински батаљон, по намени јединствен у Копненој војсци. У Прибоју се интензивно ради на инфраструктурном уређењу објеката, док ће се опремање батаљона вршити најсавременијим средствима, прилагођеним за коришћење у току извођења задатака на брдско-планинском земљишту. Формирањем ових јединица унапређују се оперативне способности Копнене војске, али и стварају услови за заснивање радног односа грађана у својству професионалних припадника Војске Србије, како у Прибоју, Лозници и околним местима, тако и у Куршумлији, где је отворена могућност за пријем више стотина младића и девојка из Топлице у значајно ојачан 38. механизовани батаљон.

НОВИ БАТАЉОНИ

Нема сумње да је највећу пажњу јавности привукло формирање Оклопно-извиђачког батаљона БРДМ-2М и Тенковског батаљона 7-72 М, директно потчињених команданту Копнене војске. „Потреба да се у реалном времену располаже тачним информацијама ради визуелизације дојишта и стварања услова команданту Копнене војске за доношење правовремених и оптималних одлука, условиле су формирање снажне, технички савремено опремљене и врхунски обучене извиђачке јединице” – истиче начелник штаба Копнене војске бригадни генерал Жељко Трамошљика. „Оклопно-извиђачки батаљон БРДМ-2М и извиђачке јединице бригада Копнене војске развиле су завидну способност за прикупљање података о простору, времену и непријатељу дању, ноћу и у најсложенијим времен-

ским условима. Крупни кораци начињени су опремањем јединица савременим оптоелектронским средствима и беспилотним летилицама, док су уградња потпуно нових система за осматрање и управљање ватром на оклопно-извиђачким аутомобилима БРДМ-2МС омогућили осматрање на даљинама од три и по километра ноћу, праћење више циљева истовремено и гађање циљева из покрета.”

Захтеви савремених војишта, у смислу брзих маневара и високог темпа напада, ставили су у први план потребу за опремањем оклопних јединица значајно отпорнијим, покретљивијим и за гађање циљева ноћу опремљеним тенковима. Ове захтеве обједињава модернизовани тенк Т-72 МС, којим је опремљен Тенковски батаљон Т-72М. „Реч је о једној од најмлађих јединица Копнене војске, која већ представља респективну снагу на коју озбиљно рачуна командант Копнене војске у планирању евентуалне употребе јединица” – наглашава бригадни генерал Трамошљика. „Ватрена подршка оклопним и свим другим борбеним саставима Копнене војске биће пружена и дејствима самоходне топ-хаубице 155 mm НОРА Б-52 М15, којом је опремљен новоформиран дивизион у Мешовитој артиљеријској бригади. Овај дивизион, поред импозантних даљина гађања од преко четрдесет километара, карактерише и скраћено време реаговања.”

НОВИНЕ У ОБУЦИ

Сукоби у савременом свету показали су да је Војсци Србије потребна ефикасна, брза и модерно опремљена Копнена војска, која ће своје капацитете за одговор на ризике и претње безбедности Републике Србије непрекидно јачати опремањем савременим наоружањем и опремом, прилагођавањем циљева обуке савременим условима ратовања и неговањем патриотизма и љубави према отаџбини. Достигнути ниво оперативних способности Копнене војске несумњиво омогућава извршење додељених мисија и задатака који из њих проистичу, али припадници вида улажу максимум напора и професионализма да их и даље унапређују, пре свега кроз реализацију садржаја индивидуалне и колективне обуке. Ове године изведено је више од 150 вежби, а најзначајније су, свакако, здружене тактичке вежбе са бојевим гађањима на више лока-



Генерал-потпуковник
Милосав Симовић
командант
Копнене војске

Припадници Копнене војске захвални су начелнику Генералштаба и министру одбране, посебно председнику државе, на разумевању и подршци у модернизацији борбене технике, уз жељу да тај процес буде настављен и интензиван, и да што пре најнижа војничка плата буде на нивоу просечне републичке зараде како би наша стресна, специфична, ризична и часна војна професија била престижна у друштву и држави

ција у Републици Србији „Одговор 2021” и „Муњевити удар 2021”. Изведено је и више од 2.400 гађања из пешадијског и наоружања родова.

„Развој и модернизација наоружања Копнене војске, као и новине у потенцијалним безбедносним ризицима, условили су промене у концепту извођења обуке” – каже бригадни генерал Трамошљика. „Захтеви савремене обуке су комплекснији и изискују висок ниво стручности и креативности у припреми и извођењу садржаја обучавања, као и изузетну способност прилагођавања новинама у наоружању, опреми и условима извођења савремених ратова. Обука је један од тежишних задатака у Копненој војсци, а њен резултат је врхунски обучено, самопоуздано и мотивисано људство и јединице спремне да изврше сваку мисију и задатак, што се најбоље види на вежбама.”

На националним вежбама које је ове године изводила Копнена војска уистину су демонстрирани не само увежбаност и ватрене могућности појединаца и јединица већ и способност да се прикажу новине у обуци. На некој од вежби је у првом плану била употреба савременог и новоуведеног наоружања и опреме, на другој би се показало да је у великој мери смањен утицај временских, метеоролошких и просторних услова за извођење борбених дејстава, док би се на трећој у центру пажње нашла одлична координација и садејство јединица Копнене војске са јединицама РВ и ПВО и Жандармерије МУП-а Републике Србије у решавању борбених задатака. Поједини аспекти вежби Копнене војске, које су се понекад изводиле на осам различитих локација у Републици Србији, подразумевали су учешће скоро три хиљаде припадника Копнене војске и ангажовање око триста кључних борбених средстава.

Припадници Треће бригаде Копнене војске су, на пример, у оквиру здружено-тактичке вежбе са бојевим гађањем „Муњевити удар” реализовали до сада највећу вежбу у ноћним условима, на којој су изведене сложене борбене радње тактичке групе током одбрамбене операције ноћу, а учествовало је више од 750 припадника који су користили најсавременија оптоелектронска средства, недавно усвојена у наоружање и опрему Војске Србије. Поменуто и друге новине у обуци јединица Копнене војске улива-

ју поверење у борбену технику којом располажу и гарантују успешно извршавање свих задатака који се пред њих постављају.

Велики значај има и реализација шест мултинационалних вежби. Међу вежбама које су изведене у Србији издваја се „Платинасти вук 21”, одржана на бази „Југ”, уз учешће 270 припадника Копнене војске и 260 припадника страних оружаних снага из десет земаља. Вежбе „Укрштене сабље 21” и „Здружени одговор 16” реализоване су у Немачкој, у организацији Европске команде оружаних снага САД, а на њима је учествовало око 160 припадника Копнене војске. Позитивни ефекти мултинационалних вежби огледају се у континуитету обучавања људства за учешће у мултинационалним операцијама и примени процедура приликом њиховог ангажовања, као и у повећању интероперабилности декларисаних јединица за учешће у операцијама.

МОДЕРНА И ЗАШТИЂЕНА ПЕШАДИЈА

„Припадници Копнене војске захвални су начелнику Генералштаба и министру одбране, посебно председнику државе, на разумевању и подршци у модернизацији борбене



Бригадни генерал
Жељко Трамошљика

Успели смо да у последњих неколико година обезбедимо за српског пешадинца савремене оклопне транспортере, да тенковима гађамо циљеве на значајним даљинама ноћу, да артиљеријом неутралишемо циљеве на даљинама већим од четрдесет километара, једном речју, учињени су крупни кораци напретка у свим родовима и службама

технике, уз жељу да тај процес буде настављен и интензивираан и да што пре најнижа војничка плата буде на нивоу просечне републичке зараде, како би наша стресна, специфична, ризична и часна војна професија била престижна у друштву и држави” – рекао је командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симоновић на свечаном скупу поводом Дана Копнене војске и Дана рода пешадије.

Верујемо да ће економски напредак наше земље омогућити раст најниже војничке плате, а самим тим и повећање новчаних примања целокупног професионалног кадра у Копненој војсци и Војсци Србије, баш као што је омогућио и значајан квантитативни и квалитативни напредак у опремању и модернизацији наше војске. Опремањем јединица Копнене војске најсавременијим борбеним средствима повећани су последњих година ватрена моћ, покрет, удар, маневар и унапређена способност Копнене војске за одговор на могуће претње. На вежбовним полигонима најпрепознатљивије је у којој мери читави родови и службе Копнене војске драматично мењају своју борбену вредност, ма како је мерили и ценили. Старешине које раде у пеша-



дији, на пример, недвосмислено потврђују да је до још пре неколико година пешадија била баш пешадија, на киши, на снегу, без заштите, али да се све променило. Пешадинци сада не иду пешице, не превозе се камионима, већ наступају у модерним, моћним, брзим и јаким борбеним средствима која имају и респективну балистичку заштиту са свих страна. Пешадија Копнене војске може данас да прати темпо оклопних и механизованих јединица, има велику ватрену моћ, једном речју пешадијски састави су сада маневарске јединице које могу да извршавају озбиљне задатке.

Осавремењавање пешадије је, по речима бригадног генерала Жељка Трамошљике, започето опремањем оклопним борбеним возилима точкашима „лазар-3”, командно-извиђачким борбеним возилом КИВ, оклопним теренским возилима „хамер”, а планирано је и опремање оклопним борбеним возилима точкашима „милош”. „Војника смо заштитили најсавременијим комплетима заштитне балистичке опреме Т18 и Т19 и извршили све припреме за пренаоружавање јединица модулним пушкама са најсавременијим нишанским средствима” – наводи генерал Трамошљика.

Модернизацијом оклопних јединица повећана је способност за дејство ноћу, заштита од дејства савремених противоклопних средстава и унапређена прецизност дејства по откривеним циљевима. Ове године је ватрена и маневарска способност рода оклопних јединица увећана пријемом 19 модернизованих тенкова Т-72МС и 20 оклопно-извиђачких аутомобила БРДМ-2МС из донација наоружања и војне опреме Руске Федерације, чиме је завршен процес опремања тенковског и оклопно-извиђачког батаљона. Такође, артиљеријске јединице повећале су брзину реакције, дomet и ефикасност дејства на циљу, како већ поменути самосталним топ-хаубицама 155 mm НОРА Б-52 М15, тако и дигитализованим самосталним вишецевним лансерима ракете „огањ” М-17, командно-извиђачким возилима са оптоелектронским системима за управљање ватром и новом генерацијом артиљеријске муниције.

Поменимо само још нови противавионски систем 40 mm ПАСАРС М16, савремене инжењеријске машине, набављене на домаћем тржишту и из донација Народне Републике Кине и САД, започету модернизацију

КОПНЕНА ЗОНА БЕЗБЕДНОСТИ

Припадници Копнене војске окосница су Војске Србије, а у овој години су успешно реализовали све задатке, међу којима је један од најважнијих – обезбеђење 384 километара административне линије према Космету и Копнене зоне безбедности на површини од 1.920 километара квадратних. Добро је познато да старешине и војници Копнене војске овом задатку приступају професионално, посвећено и одговорно, обезбеђујући сигурност свом становништву на том простору. „Није било угрожавања безбедности припадника Копнене војске на административној линији и у Копненој зони безбедности” – истиче бригадни генерал Жељко Трамошљика. „Има покушаја бесправне сече шума, кријумчарења стоке и покретних добара, али заједно са органима МУП-а предузимамо мере за спречавање таквих појава.”

бродова којима је опремљена Речна флотила, а никако не треба заборавити ни на модернизацију више средстава ратне технике која се обавља у ТРЗ „Чачак”. Бригадни генерал Трамошљика каже: „Успели смо да у последњих неколико година обезбедимо за српског пешадинца савремене оклопне транспортере, да тенковима гађамо циљеве на значајним даљинама ноћу, да артиљеријом неутралишемо циљеве на даљинама већим од четрдесет километара, једном речју, учињени су крупни кораци напретка у свим родовима и службама. Процес опремања мора бити плански и непрекидан, усклађен са потребама и могућностима земље, како би Копнена војска могла правилно и правремено да одговори свим изазовима савременог ратовања. Много тога очекујемо од домаће одбрамбене индустрије у обезбеђењу потребних покретних средстава, јер је то пут који води ка дугогодишњој стабилности у набавци резервних делова, али и уштеди новчаних средстава. У наредном периоду наставиће се са опремањем пешадијских јединица савременим стрељачким оружјањем по ’Моделу 21’, балистичком заштитном опремом, савременим оптоелектронским средствима за извиђање и средствима телекомуникација”.

НЕСАЛОМИВА СНАГА

Копнена војска не би била то што јесте да и ове година није максимално помагала грађанима Србије где год и кад год је било потребно. Помоћ цивилном становништву је најчешће пружана у случају природних непогода, где су најважнији фактори време и хитност у поступању. Почетком ове године припадници Копнене војске ангажовали су се у санацији последица снежних падавина и поплава на територији Топличког и Јабланичког управног округа, када су рашчишћени путеви у дужини од тридесет километара и прочишћена од снега траса електричних далековаода у дужини од дванаест километара. Ову годину обележиле су и суше, поплаве и хаварије на водоводним мрежама на више локација, али је Копнена војска и у тим ситуацијама прискочила у помоћ и обезбедила 1.300 метара кубних пијаће воде за град Крушевац и општине Лучани, Пожега, Мионица и Бела Паланка. Том приликом вршено је и допуњавање појила за напајање стоке у селима на Сувој планини, у општини Гаџин Хан. Инжењеријске јединице Копне-

ГЕНЕРАЛ СИМОВИЋ: ВОЈСКА ЈЕ БИЛА И ОСТАЛА ШКОЛА ЖИВОТА

Командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симоновић је у свом говору поводом Дана Копнене војске нагласио потребу државе и Војске Србије за враћањем обавезе служења војног рока: „Било би идеално да имамо само војнике професионалце, али не живимо у идеалном свету. Већ једанаест година постоји добровољно, а не обавезно служење војног рока. Због недовољности добровољаца већи део регрутног контингента није оспособљен за одбрану државе Србије. Да би имали војнике професионалце, прво треба имати војнике на служењу војног рока. Имамо и једне и друге, али војници професионалци годинама извршавају несразмеран број задатака у односу на њихово бројно стање. Да би имали војнике резервисте и ратну војску, прво треба имати војнике на служењу војног рока. Имамо их, али недовољно. Раније смо имали војнике резервисте. Имамо их и сада, али су стари. Резервни састав се споро подмлађује, јер је недовољно војника на добровољном служењу војног рока. Враћање обавезног служења војног рока, уз примену комбинованог модела попуне војске војницима професионалцима и војницима који служе војни рок, потреба је Војске Србије и државе Србије. Када је било актуелно обавезно служење војног рока, било је војника који су желели, а било је и оних који нису желели да служе држави. Данас две трећине младих жели, а једна трећина не жели да служи војни рок. Када је било актуелно цивилно служење војног рока, речено нам је да ће ти момци који служе војни рок у вртићима и позориштима бити корисни држави током пожара и поплава. Када су биле поплаве и пожари, нигде их нисмо видели. Данас већина младих људи нема радне навике, не уме дугме да ушље на кошуљи, не уме да испегла кошуљу, не знају како се држи метла. Када су поплаве, штабови за ванредне ситуације позивају младе људе да песком или земљом напуне џакове како би се утврдио бедем, спречила хаварија, сачувало насеље, а они не разликују лопату од ашова и не знају шта је крамп, а шта мотика. Ово су једноставне ствари, које постају битне када нас задесе поплаве, пожари и земљотреси. Тада је држави потребно знање свих, па и младих људи.

Војска је била и остала *школа живота*, у којој се стичу животна знање, искуство и пријатељство. Ако држава донесе одлуку о враћању обавезног служења војног рока, приоритет обавезног служења војног рока биће обука, али без обзира на ангажовање стручних предузећа и појединаца постојаће и обавеза уређења личног и заједничког простора где војници живе. Та обавеза је постојала у свим војскама света, постоји и постојаће. Младићи из богатих и сиромашних породица носиле исту одећу и обућу, добијале исту храну и имаће исте обавезе. Војниковањем живеће здрав живот, у коме су ред, рад и дисциплина свакодневни, од устајања и јутарње физкултуре, обуке која мора бити садржајнија и интересантнија него што је сада, преко свакодневне истовремене исхране, до правовременог одласка на спавање. Карактер војника биће јачи и они ће постати одговорније и културније личности за породицу, друштво и државу.

Поред нападних и одбрамбених војничких вештина, у програму обучавања војника морамо имати садржаје из самоодбране, борилачких вештина и борбе против тероризма. Научиће да користе противпожарна средства и заштите људе од пожара. Научиће да зауставе крварење и пруже прву помоћ у саобраћајној незгоди, било којој несрећи, од уједа змија и других животиња. Поштујући дисциплину, субординацију и једностаршинство, научиће *ко коси, а ко воду носи*. Научиће да поштују старије од себе и схватиће да су непролазне вредности вредније од пролазних. Научиће да се оријентишу на непознатом терену, да преживе у природи, да рукују инжињеријским машинама и средствима. Војници ће научити да бране своју кућу, огњиште, државу и отаџбину. Научиће да буду стручни, храбри, пожртвовани, солидарни и хумани. Имаћемо здравију омладину, нацију и државу, здравије потомство и моћнију војску.”

не војске су и ове године наставиле са пружањем помоћи становништву премошћавањем водених токова у општинама Младеновац, Мали Зворник и Врањска Бања.

Акција „Војни лекар на селу” реализована је у селима у Копненој зони безбедности и издваја се у бројним активностима цивилно-војне сарадње, како хуманим приступом, тако и практичним аспектима акције у којој је прегледано више стотина становника у тешко доступним селима и у вишенационалним срединама. Црвени крст Републике Србије и Копнена војска су током ове акције поделили и око триста пакета хуманитарне помоћи. Јасно је да поменуте активности доприносе јачању поверења грађана у војску и учвршћењу сарадње са представницима локалних самоуправа.

„Негујемо традиције јунака српске војске који су кренули у Колубарску битку и својом храброшћу потиснули вишеструко јачег непријатеља” – наглашава начелник штаба Копнене војске бригадни генерал Жељко Трамошљика. „Развијамо исти победнички и херојски дух код свих припадника Копнене војске. Наши војници, подофицири, официри и цивилна лица су, носећи у срцу слав-



МУЛТИНАЦИОНАЛНЕ ОПЕРАЦИЈЕ

Учешће припадника Копнене војске у мултинационалним операцијама под окриљем УН и ЕУ несумњиво подиже углед како Војске Србије, тако и Републике Србије у целини. У три мисије – у Либану, на Кипру и у Централноафричкој Републици – тренутно је ангажовано 145 старешина и војника. Најбројније и најкомплексније је у Републици Либан, где је од 2011. године до данас обављено 39 ротација јединица, уз ангажовање више од две и по хиљаде официра, подофицира и војника. Ангажовање у мултинационалном окружењу омогућава припадницима Копнене војске да прошире своја знања и искуства у раду са војницима из различитих земаља. Важно је да до сада није било непосредног угрожавања безбедности припадника Копнене војске у мировним операцијама, што је, свакако, и резултат професионалног односа наших припадника према локалним заједницама и поштовања мандата мисија, односно начела неутралности према сукобљеним странама.

РАД У УСЛОВИМА ЕПИДЕМИЈЕ КОВИД 19

Ширење вирусне инфекције ковид 19 изискивало је предузимање мера на свим нивоима и на сваком месту како би се сачувало здравље припадника Копнене војске. Информисање људства, мере превенције, интензивно праћење здравственог стања свих припадника, изолација потенцијално оболелих и друге мере дале су резултате, али је јасно да је епидемија усложнила њихов рад у многим сегментима, поготово у делу обуке резервног састава. Неке активности су због епидемије редуковане, друге су препланиране, али није било важног задатка који није реализован. Важно је напоменути да су припадници Копнене војске ангажовали део људства и материјалних капацитета у пружању подршке цивилним властима на спречавању ширења епидемије, почев од ангажовања на формирању ковид болница и њиховог обезбеђења, па до уступања покретних средстава.

не јунаке из прошлости, спремни и чине велике напоре у свим околностима када је Србији и грађанима Србије тешко. Обележавањем успеха српске војске кроз историју припадници Копнене војске достојно чувају од заборава хероје Колубарске битке и свих битки ослободилачких ратова Србије и увек су спремни да поново буду несаломива снага, јер 'Нема назад – иза је Србија.'

Министар одбране, начелник Генералштаба Војске Србије и командант Копнене војске су због залагања, пожртвованости у раду и извршења тежишних задатака у овој години доделили више од 230 стимулативних мера припадницима Копнене војске. Они су дан празника ипак провели радно, организујући приказ извођења обуке Речне флотиле на води и тактичко-технички збор наоружања и војне опреме Копнене војске и средстава у развоју на привременом полигону „Мачвански партизански одред” у Шапцу. Те активности приказане су највишем државном и војном руководству, са председником Републике Србије и врховним командантом Војске Србије Александром Вучићем на челу.!

Фото-репортери Медија центра „Одбрана”

